

ВЗГЛЯД В ИСТОРИЮ ПОЛОЦКОГО РАЙОННОГО ЦЕНТРА ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ

История Полоцкого районного центра детей и молодежи началась в далеком **1922 году**, когда в городе Полоцке были созданы первые пионерские отряды.

К 1926 году на Полотчине насчитывалось более 4000 пионеров. Каждый год в жизни полоцких пионеров 20 – 30-х годов был полон ярких событий и побед. Пионеры-форпостовцы жили по принципу «Научился сам читать – научи другого» и обучили грамоте тысячи рабочих и крестьян.

1941-1944 годы... Во время страшной войны в один строй вместе со взрослыми на защиту Родины встали пионеры и комсомольцы. Десятки юных патриотов Полотчины не щадили жизни во имя Родины, во имя светлого будущего.

С 1951 по 1954 годы в Полоцке действовал областной Дом пионеров, который выполнял методическую функцию.

22 февраля 1950 года открылось первое внешкольное учреждение



Кружок кролиководов, фото 1980 –х гг.

города Полоцка – станция юннатов. Был утвержден земельный участок размером 2 га, который располагался на левом берегу реки Западная Двина. Сюда потянулись девчонки и мальчишки, в чьих юных душах теплился огонек любви к родной природе. Первым директором, который возглавил станцию юных натуралистов, был **Михаил Иванович Козлов**.

6 декабря 1954 года был открыт Дом пионеров и школьников. Возглавил его **Анатолий Алексеевич Крутько**. Первыми были открыты кружки художественной гимнастики, художественной вышивки, фотокружок, судомодельный и шахматный кружки, кукольный театр.

1 августа 1966 года образована станция юных техников. Первым директором стал **Владимир Ефимович Партон**, педагог, учитель физики. На станции работали кружки радиостов-операторов, автоматики и телемеханики, юных радиолюбителей, фото- и киносъемки, автомодельный кружок.

24 сентября 1975 года в Полоцке была открыта станция юных туристов, которую возглавил **Николай Васильевич Семенько**.

6 июля 1992 года городской Дом пионеров был переименован в Дом детского творчества. Открылись новые кружки художественного и декоративно-прикладного творчества, организована работа с детьми с ограниченными возможностями.

1 сентября 1992 года районные внешкольные учреждения – Дом пионеров и школьников, детско-юношеская спортивная школа и

туристическая база – реорганизованы в Государственное объединение по организации внешкольной работы с детьми и подростками Полоцкого района. Директором вновь созданного учреждения внешкольного воспитания стала **Валентина Петровна Ганебная**. В его структуру вошли центр эстетической работы, центр туристической работы, центр спортивной работы.

В 1995 году было создано Государственное объединение по организации внешкольной работы с детьми и подростками г.Полоцка, в состав которого вошли центр туризма и краеведения, экологический, технический и эстетический центры. Первым директором была назначена **Таисия Иосифовна Богушевич**, которая более 30 лет руководила педагогическим коллективом, начав свой путь руководителя еще в ДOME пионеров и школьников.

В это же время создано новое подразделение – информационно-методический центр, функцией которого стало научно-методическое сопровождение воспитательного процесса в городе Полоцке. За время существования центра разработан ряд воспитательных программ и проектов, в их числе комплексно-целевая программа «Мы – полочане».

1 ноября 2004 года создан отдел по работе с детьми и подростками по месту жительства. Новый отдел объединил четыре подростковых клуба в различных микрорайонах города Полоцка.

В 2011 году в связи с принятием Кодекса об образовании Республики Беларусь учреждения внешкольного воспитания переименованы в учреждения дополнительного образования детей и молодежи.

В сентябре 2013 года в связи со слиянием административных территориальных единиц – г.Полоцка и Полоцкого района – произошла реорганизация в форме слияния ГУДО «Центр детей и молодежи г.Полоцка» и ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи» в Государственное учреждение дополнительного образования «Полоцкий районный центр детей и молодежи».

В рамках работы коллегии Министерства образования Республики Беларусь **в феврале 2014 года** педагогический коллектив Полоцкого районного центра детей и молодёжи награждён Почётной грамотой Министерства образования Республики Беларусь в номинации «Обеспечение эффективной реализации образовательных программ дополнительного образования детей и молодёжи».

Новое учреждение дополнительного образования стало достойным преемником и продолжателем лучших традиций системы образования Полотчины. Здесь успешно, с высоким результатом, в духе времени трудятся профессиональный коллектив педагогов-единомышленников и талантливый коллектив учащихся.



*Неделя дополнительного образования
сентябрь 2012 года*